
ИНСТРУКЦИЯ

по действиям при угрозе совершения или совершении террористического акта в МБОУ Покровской СОШ №2 имени Героя Советского Союза Юдина М.В..
1.  При угрозе совершения террористического акта.  

1.1. При получении сообщения об угрозе совершения террористического акта  из  официальных  источников  (органы  государственной  власти  региона, УФСБ, ГУ МВД, ГУ МЧС России по Ростовской области и др.): 

1.1.1. Руководитель школы обязан: 

-  обратной  связью  проверить  достоверность  полученного  сообщения,  выполнить требуемые и рекомендуемые мероприятия в исчерпывающем объеме, обеспечить  последующий  доклад  об  их  исполнении  инициатору  и  постоянный  контроль развития обстановки; 

-  дать указания на усиление пропускного режима, осмотр территории и транспортных  средств,  уведомление   аварийно-спасательные  формирования, проведение  иных  мероприятий  по  минимизации  возникающих  рисков,  уточнить сложившуюся на момент получения сообщения обстановку, выяснить данные о возможном наличии на объекте (в непосредственном окружении) подозрительных лиц и предметов, принять меры к сохранению обнаруженных вещественных следов подготовки (совершения) преступления;  

-  отдать  распоряжения  на  уточнение  численности,  идентификацию  и  немедленную  эвакуацию  посторонних  лиц,  излишнего  персонала  с  территории  объекта. Организованный  вывод  граждан  по  возможности  осуществлять  на  заранее  подобранные  территории  и  объекты,  где  в  дальнейшем  возможно  проведение  опросов, следственных действий, фильтрационных мероприятий; 

-  подготовить имеющиеся схемы и планы предприятия (включая подвод коммуникаций и электроэнергии), оповестить и собрать специалистов, способных быть проводниками  или  консультантами  для  прибывающих  сотрудников  правоохранительных органов; 

-  отдать  распоряжение  на  пропуск  прибывающих  подразделений  УФСБ,  ГУ МВД, ГУ МЧС России по Ростовской области, оказание им необходимого содействия и сопровождение по территории объекта; 

-  с  прибытием  уполномоченного  должностного  лица  оперативного  штаба  в Ростовской области доложить обстановку, передать ему управление проводимыми мероприятиями  и  далее  действовать  согласно  поступающим  указаниям,  принимая все  меры  по обеспечению деятельности правоохранительных органов,  сохранению жизни  и  здоровья  задействованного  персонала,  сохранности  материальных  ценностей;  

1.1.2. Персонал школы обязан: 

-  тщательно  осматривать  свои  рабочие  места  и  транспортные  средства  на предмет возможного обнаружения взрывных устройств или подозрительных предметов, обращать внимание на подозрительных лиц; 

-  при обнаружении на объекте посторонних предметов, не подходить к ним и не  пытаться  осмотреть  их,  а  немедленно  доложить  сотрудникам  правоохранительных органов или непосредственному начальнику; 

-  при получении команды на эвакуацию, без паники покинуть помещение согласно плану эвакуации. 

1.2.  При  получении  сообщения  об  угрозе  террористического  акта  из  анонимных источников: 

1.2.1.  При  получении  сообщения  об  угрозе  террористического  акта  в  ходе личного общения с организаторами, исполнителями противоправных действий или их пособниками (иными лицами) работники обязаны: 

-  не вступая в пререкания максимально подробно запомнить и при возможности записать поступившее сообщение, выяснить кому оно предназначено, сроки передачи, возможность обратной связи, иные специфические требования;  

-  для правильного понимания проговорить поступившее сообщение и инструкции вслух, четко подтвердить свою готовность в полной мере выполнить указания собеседника, не пытаться  спорить с ним или оказать физическое воздействие; 

-  процесс общения  максимально  полно использовать для  запоминания  антропометрических, психо-физиологических  и  иных  сопутствующих  характеристик  собеседника, особенностей его поведения  (внешность, речь, манера поведения, одежда, ярко выраженный запах, национальная принадлежность, наличие носимых предметов, оружия, модель транспортного средства, мелодия сотового телефона и т.п.); 

-  при получении письменного сообщения для дальнейшей передачи проявить максимальную  осторожность  при  обращении  с  ним,  сохранить  документ,  включая упаковку, вложения  и  т.д. в полном  объеме  (по  возможности  убрать  его  в чистый плотно закрываемый полиэтиленовый пакет и поместить его в отдельную жесткую папку, сейф, стол и т.д.); 

-  немедленно сообщить о происшедшем в правоохранительные органы, руководству; 

-  не допускать распространения (разглашения) содержания полученного сообщения,  информации  о  нем  всем  лицам  за  исключением  руководства,  дежурных служб  либо  прибывающих  сил  правоохранительных  органов,  передать  последним все полученные материалы, оказывать содействие в дальнейшем; 

-  на всех стадиях контакта принимать меры по обеспечению личной безопасности  (по возможности держаться на необходимом удалении, исключающем возможность захвата в заложники и прямого физического воздействия, не предпринимать резких движений, сохранять спокойствие и выдержку, оставлять за собой возможные пути отступления, поддерживать зрительный контакт с инициатором сообщения, не поворачиваться к нему спиной, не пытаться открыто осуществить видео и фотосъемку, запись голоса и т.п.).     

1.2.2. При получении анонимного сообщения об угрозе совершения (совершении) террористического акта по телефону сотрудники школы обязаны: 

-  при  наличии  автоматического  определителя  номера  (АОН)  сразу  записать определившийся номер телефона; 

-  при наличии звукозаписывающей аппаратуры сохранить запись разговора на оригинальном устройстве; 

-  при отсутствии АОН и звукозаписывающей аппаратуры: 

а) дословно запомнить разговор и зафиксировать его на бумаге; 

б)  по  ходу  разговора  отметить  пол  звонившего  и  особенности  его  речи: голос (громкий, тихий, грубый, веселый, невнятный и т.д.); темп речи (быстрый, медленный); произношение (отчетливое, искаженное, с заиканием, шепелявое, с акцентом или диалектом); манера речи (развязная, с издевкой, с нецензурными выражениями); 

состояние (спокойное, возбужденное); 

в)  в  ходе разговора  обязательно  отметить:  звуковой фон (шум  автомашин или железнодорожного  транспорта,  музыка,  звук  теле-радио аппаратуры,  голоса  и  др.); тип  звонка  (городской  или  междугородный);  зафиксировать  точное  время  начала разговора и его продолжительность; 

г)  по  возможности  в  ходе  разговора  получить  ответы  на  следующие  вопросы: 

куда, кому, и по какому телефону звонит этот человек? какие требования он (она) выдвигает? выступает ли в роли посредника или представляет группу лиц? на каких условиях он (она) или они согласны отказаться от задуманного? как и когда с ним (ней) можно связаться? кому сообщить об этом звонке?; 

-  если возможно, еще в процессе разговора сообщить о звонке в правоохранительные органы либо немедленно по его завершении; 

-  проинформировать об опасности  террористического  акта руководство предприятия, службы безопасности, при необходимости руководителей соседних организаций; 

-  не допускать распространения (разглашения) содержания полученного сообщения, информации о нем посторонним лицам; 

-  в  случае  возобновления  контакта,  поступления  дополнительных  анонимных сообщений  руководствоваться  аналогичными  требованиями,  немедленно  сообщать полученную информацию в правоохранительные органы; 

-  до  прибытия  правоохранительных  органов  руководствоваться  п.1.1.  настоящей инструкции. 

1.2.3. При получении анонимного сообщения об угрозе совершения (совершении) террористического акта в письменной форме: 

Угрозы в письменной форме могут поступить как по почте, так и в результате  различного рода анонимных сообщений (записок, надписей, информации на дисках, дискетах, в электронном виде и т.д.). 

При поступлении письменного сообщения об угрозе совершения террористического акта  необходимо: 

-  сообщить о поступлении угрозы руководству предприятия, в УФСБ, ГУ МВД, ГУ МЧС России по Ростовской области; 

-  проявить максимальную осторожность при обращении с поступившим документом; 

-  сохранить документ, включая упаковку, вложения и т.д. в полном объеме, по возможности убрать его в чистый плотно закрываемый полиэтиленовый пакет и поместить его в отдельную жесткую папку, сейф, стол и т.д.; 

-  не допускать распространения содержания, информации о самом документе за  исключением  руководства  предприятия,  дежурных  служб  и  прибывающих  сил правоохранительных органов; 

-  до  прибытия  правоохранительных  органов  руководствоваться  п.1.1.  настоящей инструкции;  

-  передать все анонимные материалы в правоохранительные органы, оказывать необходимое содействие в дальнейшем. 
2.  При совершении террористического акта в школе сотрудники обязаны:

2.1.При подрыве взрывного устройства на объекте: 

-  любым  доступным  способом  (по  телефону,  с  посыльным)  немедленно  вызвать службы оказания экстренной помощи, правоохранительные органы; 

-  по возможности обеспечить личную безопасность, покинуть опасную территорию,  воспользоваться  индивидуальными  средствами  защиты,  постоянно  учитывать,  что  на месте  взрыва  (в  его  окружении)  могут  находиться  неразорвавшиеся предметы; 

-  принять меры по предотвращению дальнейших разрушительных последствий взрыва  и  минимизации  ущерба  (тушение  очагов  возгораний,  отключение  электроэнергии,  подачи  газа,  прекращение  утечки/разлива  легковоспламеняющихся,  взрывоопасных и ядовитых веществ, прекращение прохода на опасную территорию посторонних лиц и въезда транспортных средств); 

-  вывести  пострадавших  с  опасной  территории,  из  транспортного  средства  и оказать им неотложную помощь доступными средствами, содействовать скорейшей отправке в лечебные учреждения; 

-  до прибытия служб экстренного вызова по возможности уточнить количество пострадавших и их возможное местонахождение; 

-  по возможности сохранить вещественные следы преступления; 

-  доступными  средствами  осуществлять  жизнеобеспечение  пострадавших, находящихся под завалами, в изолированных помещениях, транспортных средствах и т.п.; 

-  до  прибытия  правоохранительных  органов  руководствоваться  п.1.1.  настоящей инструкции;     

-  после прибытия служб экстренного вызова оказывать им необходимое содействие, сообщить имеющуюся информацию об обстоятельствах происшествия. 

2.2. При обнаружении нахождения подозрительных лиц, транспорта, предметов с внешней стороны ограждения объекта:

- сообщить руководителю или лицу, его замещающему;

- по распоряжению руководителя сообщить об угрозе в территориальные органы ;

-организовать скрытое наблюдение за состояние участка и поведением подозрительных лиц;

- докладывать руководителю об ухудшении обстановки и поведении подозрительных людей;

- с прибытием оперативной группы территориального УМВД, доложить обстановку   руководителю группы, и далее  действовать по его указаниям;

 2.3. При обнаружении на территории объекта или в непосредственной близости от него предмета, похожего на взрывное устройство

- сообщить руководителю или лицу, его замещающему;

- по распоряжению руководителя сообщить об угрозе в территориальные органы ;

-  находиться на безопасном расстоянии от обнаруженного предмета, не приближаться к нему, не нарушать целостность (не трогать, не открывать, не развязывать, не перемещать находку, т.к. это может привести к взрыву, жертвам, разрушениям);

- зафиксировать время обнаружения подозрительного предмета;

- предупредить и проследить, чтобы дети, сотрудники отошли как можно дальше от опасной находки;

- по указанию руководителя или дежурного администратора образовать с другими сотрудниками оцепление на безопасном расстоянии места нахождения подозрительного предмета, оградить  и перекрыть доступ других лиц к месту его обнаружения;

- запрещается пользование радио-мобильной связью вблизи обнаруженного предмета;

- подготовиться к эвакуации сотрудников и детей с угрожаемых участков или с учетом обхода места нахождения подозрительного предмета, выключив электроприборы, электрооборудование, соблюдать организованность, не допускать панику и не принимать самостоятельных действий;

- осмотреть помещение, территорию, где был обнаружен подозрительный предмет, постараться запомнить приметы посетителей, их поведение, место нахождение;

- принять меры к закрытию и опечатыванию помещений, где находятся материальные ценности;

- оставаться на рабочем месте, выполняя указания руководителя;

- по прибытии сотрудников УМВД подробно информировать их о месте нахождения подозрительного предмета и в дальнейшем выполнять их указания.
Рекомендуемые расстояния удаления и оцепления при обнаружении взрывного устройства или предмета похожего на взрывное устройство:

	Взрывчатка или подозрительные предметы
	Расстояние

	Граната РГД-5
	Не менее 50 м

	Граната Ф-1
	Не менее 200 м

	Тротиловая шашка массой 200 гр
	45 м

	Тротиловая шашка массой 400 гр
	55 м

	Пивная банка 0,33 литра
	60 м

	Чемодан (кейс)
	230 м

	Дорожный чемодан
	350 м

	Автомобиль типа "Жигули"
	460 м

	Автомобиль типа "Волга"
	580 м

	Микроавтобус
	920 м

	Грузовая машина (фургон)
	1240 м


2.4. При попытке вооруженного проникновения на объект и проникновение вооруженных лиц.

- оценить реальность угрозы для персонала и всего объекта в целом и исходя из реальности угрозы – нажать кнопку тревожной сигнализации (КТС);

- незамедлительно сообщить о происшествии руководителю или лицу, его замещающему. При этом сообщить с какого направления осуществляется вооруженное проникновение, состав вооруженной группы.

- по распоряжению руководителя сообщить об угрозе в территориальные органы .  При этом сообщить с какого направления осуществляется вооруженное проникновение, состав вооруженной группы;

- по распоряжению руководителя оповестить личный состав;

- прекратить передвижение персонала по территории школы;

- закрыть все входы и выходы на территорию объекта и здания;

- исключить доступ посторонних лиц;

 2.5. При захвате заложников на объекте:

- нажать кнопку тревожной сигнализации (КТС);

- сообщить руководителю или лицу, его замещающему;

- по распоряжению руководителя сообщить об угрозе в территориальные органы ;

  При этом сообщить требования лиц, захвативших заложников, и место их нахождения.

- проинформировать об опасности руководителей соседних предприятий;

- принять меры к пресечению возможной паники, в случае необходимости подготовить эвакуацию сотрудников, детей, посетителей и др.;

- не допускать провокационных действий;

- не допускать действий, которые могут спровоцировать нападающих к применению оружия и человеческим жертвам;

- инициативно не вступать в переговоры с террористами;

Если вы оказались в числе заложников, то:

- переносите оскорбления, унижения, не смотрите преступникам в глаза, не ведите себя вызывающе;

- при необходимости выполняйте требования преступников, если это не связано с причинением ущерба жизни и здоровья людей. Не противоречить преступникам, не рискуйте жизнью окружающих и своей собственной, не допускайте истерик, паники;

- на совершение любых действий спрашивайте разрешение (сесть, встать, попить, сходить в туалет и др.);

- если ранены, то стараться меньше двигаться, т.к. сохраните потерю крови;

- стараться запомнить приметы преступников, их отличительные черты лиц, фигуры, одежду, имена, клички, шрамы, татуировки, особенности речи, поведения, разговор.

Во время операции по освобождению:

- лежать на полу лицом вниз, голову закрыть руками и не двигаться;

- не бежать на встречу сотрудникам спецслужб или от них, т.к. могут принять вас за преступника;

-  по возможности держитесь подальше от проемов дверей, окон.

Если стало известно о готовящемся или совершенном преступлении, немедленно сообщить об этом администрации МДОУ, в территориальные органы ФСБ, УВД.

2.6. При совершении террористического акта с применением биологических веществ.
- руководитель объекта при получении информации о совершении террористического акта на территории объекта с применением биологического вещества (аэрозоля) ОБЯЗАН:
- оценить обстановку и полученную информацию;
- отдать распоряжение перекрыть все выходы на улицу из здания (помещения), где совершён террористический акт с применением биологического вещества, установить на всех выходах посты охраны, прекратить сообщения между этажами, движение персонала, посетителей в другие помещения;
- отключить вентиляцию, кондиционеры, закрыть форточки, окна, двери;
- сообщить в территориальные подразделения УФСБ, ГУВД, МЧС, территориальные отделы Роспотребнадзора, ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Ростовской области» наименование организации, её адрес, что, где, когда обнаружено, от кого поступила информация;
- вывесить на входных дверях объекта объявление о временном его закрытии;
- прекратить доступ посетителей и персонала в здание (помещение), где совершен террористический акт с применением биологического вещества, до прибытия специалистов служб;

- до прибытия специалистов служб обеспечить присутствие всех лиц, в том числе персонала, находящихся в зоне поражения, предварительно записав их ФИО, домашние адреса, телефоны, места работы, должности;
- привлечь сотрудников, имеющегося на объекте медпункта, к выявлению всех контактировавших с биологическим веществом и к оказанию им первой медицинской помощи до их госпитализации;
- провести медицинскую сортировку всех лиц, находящихся в зоне поражения, для решения вопроса об их госпитализации в соответствующие лечебные учреждения;
- обеспечить выполнение всех рекомендаций и требований прибывших сотрудников служб;
- доложить о происшедшем и принятых мерах в администрацию Неклиновского района по тел. 8 (863 47) 2-15-24приёмная РУО Неклиновского района, 8 (863 47) 2-08-90 приёмная администрации Покровского СП, 8 (863 47) 2-12-42, 2-13-97 приёмная администрации Неклиновского района.
        Сотрудник объекта при получении информации о совершении террористического акта на объекте (в помещении) с применением биологического вещества ОБЯЗАН:
- немедленно, не выходя из помещения, доложить о происшествии или через сотрудников руководителю объекта (лицу его замещающему) по телефону , а при его отсутствии в «Службу «01» МЧС России» по тел. «01» или по мобильному телефону «112»;
- прекратить доступ других лиц на объект (в помещение) до прибытия специалистов служб;
- отключить вентиляцию, кондиционеры, закрыть форточки, окна, двери;
- оставаться в помещении, где совершен биотеррористический акт, переписать всех контактировавших с биологическим веществом, указав их ФИО, домашние адреса, телефоны, места работы и должности;
- обеспечить выполнение всех рекомендаций и требований прибывших сотрудников служб.


2.7. При совершении террористического акта с применением химически опасных и радиоактивных веществ.
Руководитель объекта при получении информации о совершении террористического акта на территории объекта (в помещении) с применением химически опасных и радиоактивных веществ ОБЯЗАН:
- оценить обстановку и полученную информацию;
- отдать распоряжение:
• оповестить посетителей, персонал объекта, сообщить маршрут выхода в безопасное место;
• отключить вентиляцию, кондиционеры, закрыть форточки, окна, двери, отключить электронагревательные и бытовые приборы;
• подготовить воду, 2 % раствор питьевой соды в случае выброса химических веществ, йодистый препарат (раствор йода) – в случае радиоактивного загрязнения;
• подготовить простейшие средства защиты дыхания (ватно-марлевые повязки, платки, шарфы, изделия из тканей, предварительно смоченные содовым раствором или водой);
• выдать противогазы;
- довести сообщение о совершении террористического акта до оперативных дежурных территориальных подразделений УФСБ, ГУВД, МЧС по телефонам  или позвонить в «Службу «01» МЧС России» по тел. «01» или по мобильному телефону «112»;
- обеспечить выполнение всех рекомендаций и требований прибывших сотрудников служб;
- доложить о происшедшем и принятых мерах в администрацию Неклиновского района по тел. 8 (863 47) 2-15-24приёмная РУО Неклиновского района, 8 (863 47) 2-08-90 приёмная администрации Покровского СП, 8 (863 47) 2-12-42, 2-13-97 приёмная администрации Неклиновского района..
Сотрудник объекта при получении информации о совершении террористического акта на объекте (в помещении) с применением химически опасных и радиоактивных веществ ОБЯЗАН:
- немедленно надеть противогаз;
- в случае отсутствия противогаза необходимо немедленно выйти из зоны заражения, при этом для защиты органов дыхания использовать подручные средства (ватно-марлевые повязки, платки, шарфы, изделия из тканей, предварительно смоченные содовым раствором или водой);
- отключить вентиляцию, кондиционеры, закрыть форточки, окна, двери, отключить электронагревательные и бытовые приборы;
- предупредить посетителей, быстро, но без паники выйти с территории объекта в указанном в информации направлении или в сторону, перпендикулярную направлению ветра, на хорошо проветриваемый участок местности, где необходимо находиться до получения дальнейших распоряжений;
- при невозможности выхода из зоны заражения нужно немедленно укрыться в помещении и загерметизировать его. (Следует помнить, что опасные химические вещества тяжелее воздуха (хлор, фосген и др.) будут проникать в нижние этажи зданий и подвальные помещения, в низины и овраги, а опасные химические вещества легче воздуха (аммиак) будут заполнять более высокие места);
- после выхода из зоны заражения, необходимо снять верхнюю одежду и оставить её на улице, принять душ с мылом (пройти санитарную обработку), тщательно промыть глаза и прополоскать рот;
- лица, получившие незначительные поражения должны исключить любые физические нагрузки, принять обильное теплое питье и обратиться к прибывшим работникам медицинского учреждения для определения степени поражения и проведения профилактических и лечебных мероприятий.

2.8. При получении сообщения об угрозе минирования объекта (минировании).

Руководитель объекта при получении сообщения (информации) об угрозе минирования объекта лично ОБЯЗАН:
- сообщить в территориальные подразделения УФСБ, ГУВД, МЧС наименование организации, её адрес, от кого поступила информация, другие детали, проинформировать об угрозе минирования (минировании);
- отдать распоряжения на усиление охраны объекта;
- организовать эвакуацию посетителей и персонала со всего объекта;
- до прибытия оперативной группы правоохранительных органов организовать на безопасном расстоянии оцепление объекта, оградить и перекрыть доступ к нему граждан;
- отдать распоряжение о запрещении пользоваться радио и мобильной связью;
- отдать распоряжения о подготовке помещений для работы оперативного штаба по проведению контртеррористической операции, оповестить и собрать специалистов, способных быть проводниками или консультантами для прибывающих сил правоохранительных органов, подготовить документацию, необходимую при проведении контртеррористической операции;
- с прибытием оперативной группы правоохранительных органов доложить обстановку, передать управление её руководителю и далее действовать по его указаниям, принимая все меры по обеспечению проводимых оперативной группой мероприятий;
- организовать встречу спецподразделений УФСБ, ГУВД, МЧС и обеспечить им условия для проведения мероприятий по предотвращению, локализации или ликвидации последствий террористического акта;
- доложить о происшедшем и принятых мерах в администрацию Неклиновского района по тел. 8 (863 47) 2-15-24приёмная РУО Неклиновского района, 8 (863 47) 2-08-90 приёмная администрации Покровского СП, 8 (863 47) 2-12-42, 2-13-97 приёмная администрации Неклиновского района.
Сотрудники объекта. При получении сообщения (информации) об угрозе минирования объекта ОБЯЗАНЫ:
- сообщить руководителю объекта (лицу, его замещающему) об угрозе минирования, по их указанию или самостоятельно сообщить в «Службу «01» МЧС России» по тел. «01» или по мобильному телефону «112» с указанием наименования объекта и его адреса;
- в дальнейшем действовать по распоряжениям руководителя.

Инструкцию разработал  _______________________   

«_09_» _января_ 2018г. 

«УТВЕРЖДАЮ»


Директор школы





А.А.Холодов.


01.09.2017г.








