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Пояснительная записка к учебному плану для специальных (коррекционных) классов - комплектов (задержка психического развития, интеллектуальные нарушения) Муниципального общеобразовательного учреждения Покровской средней общеобразовательной школы № 2 имени Героя Советского Союза Юдина М.В. на 2017-2018учебный год

 Учебный план для детей с задержкой психического развития специального (коррекционного) класса на 2017-2018 учебный год разработан на основе следующих нормативно-правовых документов, определяющих обязательную нагрузку учащихся и максимальный объем учебной нагрузки учащихся, распределяющих учебное время по классам и образовательным областям в условиях пятидневной недели:

· Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";
· федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования  обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, утвержденного приказом  Минобрнауки России от 19 декабря 2014 года № 1598, 
· приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 09.06.2016 г № 429 « ОБ утверждении примерного регионального учебного плана начального общего образования в рамках ФГОС для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)» 
· Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 10 июля 2015 г. N 26«Об утверждении САНПИН 2.4.2.3286-15"Санитарно – эпидемиологические требования к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»;
· Письма Минобразования России от 31.10.2003 № 13-51-263/123 «Об оценивании и аттестации учащихся, отнесенных по состоянию здоровья к специальной медицинской группе для занятий физической культурой»;

· Приказа министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 20.07.2012 № 668 «Об утверждении Примерного регионального положения об организации внеурочной деятельности обучающихся в общеобразовательных учреждениях Ростовской области»;
· приказ Минобрнауки России от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» (в ред. приказов Минобрнауки России от 08.06.2015 № 576, от 28.12.2015 №1529, от 26.01.2016 № 38, с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2017);
· приказ Минобрнауки России  от 29.04.2015 № 450 «О порядке отбора организаций, осуществляющих  выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» ;
· приказ Минобрнауки России от 09.01.2014 г. № 2 «Об утверждении порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;

· письмо  Минобрнауки России от 15.07.2014 № 08-888 «Об аттестации учащихся общеобразовательных организаций по учебному предмету «Физическая культура»;

Учебный план  отражает организационно-педагогические условия, необходимые для достижения результатов освоения основной образовательной программы; определяет общие рамки отбора учебного материала, формирования перечня результатов образования и организации образовательной деятельности; фиксирует максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру предметных областей, определяет перечень учебных предметов, курсов, распределяет учебное время, отводимое на их освоение по классам и учебным предметам; определяет часть, формируемую участниками образовательных отношений.
При реализации учебного плана школы используются учебники в соответствии с федеральным перечнем учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию. 

Использование учебных пособий регламентируется перечнем организаций, осуществляющих издание учебных пособий, которые допускаются к использованию в образовательном процессе в имеющих государственную аккредитацию и реализующих образовательные программы общего образования образовательных учреждений. 

  Учебный план для детей с задержкой психического развития ориентирован на 9-летний нормативный срок обучения. По окончанию начальных классов психолого-медико-педагогическая комиссия, учитывая индивидуальные особенности каждого ребенка рассматривает вопрос о его переводе в общеобразовательный класс. В случае задержки психического развития обучение продолжается в среднем звене. Продолжительность учебного года для обучающихся 1 класса составляет 33 учебные недели; для обучающихся других классов – не менее 34 учебных недель. Учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену.

 Продолжительность урока – 40 минут, продолжительность перемен между уроками составляет не менее 10 минут, после 2 и 3 уроков устраивается две перемены по 20 минут каждая для питания обучающихся; после 6 урока  перемена 20 минут.

Учебный план фиксирует максимальный объём учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования; определяет часть, формируемую участниками образовательных отношений; распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам и учебным предметам.

Обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений, отражают содержание образования, которое обеспечивает духовно-нравственное формирование учащихся, их личностный рост:

- готовность обучающихся к продолжению образования на уровне основного общего образования, их приобщение к информационным технологиям;

-личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.

Обязательная часть учебного плана включает обязательные учебные предметы: русский язык, литература, иностранный язык, математика, биология, история, обществознание, география, музыка, ИЗО, технология, физическая культура. Иностранный язык изучается со 2 класса.
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, предусматривает учебные занятия: 

- учебные занятия по предмету  «Иностранный язык», обеспечивающие различные интересы обучающихся с ОВЗ, в том числе этнокультурные; 

Своеобразный характер первичного нарушения у детей с ЗПР (развитие эмоционально-личностной сферы, развитие познавательной деятельности) и его последствий (задержки психического развития церебрально-органического генеза, своеобразие мыслительной деятельности и другие нарушения психофизического развития) определяет наличие особых образовательных потребностей, реализация которых осуществляется не только в ходе образовательной подготовки, но и в процессе коррекционной работы. В соответствии с ч.2 ст.79 и ч.3 ст.79 Федерального закона №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья создаются специальные условия для получения образования, включающие в себя проведение групповых и индивидуальных коррекционных занятий. 

Коррекционно-развивающая область является обязательной частью внеурочной деятельности, поддерживающей процесс освоения содержания образовательной программы.

Коррекционно-развивающая работа направлена на обеспечение развития эмоционально-личностной сферы и коррекцию ее недостатков; познавательной деятельности и целенаправленное формирование высших психических функций; формирования произвольной регуляции деятельности и поведения; коррекцию нарушений устной и письменной речи, психолого-педагогическую поддержку в освоении образовательной программы.
      На коррекционные индивидуальные и групповые занятия отводятся часы как в первую так и во вторую половину дня. Их продолжительность 15-25 минут.

Промежуточная аттестация – это оценка качества уровня достижения результатов освоения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), предусмотренных  образовательной программой.  

Промежуточная  аттестация проводится,  начиная со второго класса. Содержание аттестационных заданий должно соответствовать требованиям  федерального государственного образовательного стандарта. 
Фиксация результатов промежуточной аттестации осуществляется по пятибалльной системе: пятибалльная: 5 (отлично), 4 (хорошо), 3 (удовлетворительно), 2 (неудовлетворительно), 1 (не готов). 

Виды проведения аттестации: 

Письменный –Контрольная работа,  Зачет,  Тестировани .

        Устный – предполагает устный ответ учащегося на один или систему вопросов в форме рассказа, беседы, собеседования. 

Учебный план для обучающихся с нарушением интеллекта специального (коррекционного) класса на 2017-2018 учебный год разработан на основе следующих нормативно-правовых документов, определяющих обязательную нагрузку учащихся и максимальный объем учебной нагрузки учащихся, распределяющих учебное время по классам и образовательным областям в условиях пятидневной недели:

· Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";
· Приказа Минобрнауки России от 19 декабря 2014 г. № 1599 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)»;

Примерной адаптированной основной образовательной программы общего образования, разработанной на основе ФГОС для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), одобреннойрешением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 22 декабря 2015 г. № 4/15);
· Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 10 июля 2015 г. N 26«Об утверждении САНПИН 2.4.2.3286-15"Санитарно – эпидемиологические требования к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»;
· Приказа Минобрнауки России от 31 марта 2014 года № 253 (в редакции от 26.01.2016) «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;

· Письма Министерства образования и науки Российской Федерации от 12 мая 2011 г. N 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении ФГОС общего образования»;

·   Письма Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.10.2011 г. № 19-255 «О направлении рекомендации» (Рекомендации по совершенствованию преподавания физической культуры в специальных (коррекционных) заведениях);

· Письма Минобразования России от 31.10.2003 № 13-51-263/123 «Об оценивании и аттестации учащихся, отнесенных по состоянию здоровья к специальной медицинской группе для занятий физической культурой»;

· Приказа министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 20.07.2012 № 668 «Об утверждении Примерного регионального положения об организации внеурочной деятельности обучающихся в общеобразовательных учреждениях Ростовской области».

· приказ Минобрнауки России от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» (в ред. приказов Минобрнауки России от 08.06.2015 № 576, от 28.12.2015 №1529, от 26.01.2016 № 38, с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2017);
· приказ Минобрнауки России  от 29.04.2015 № 450 «О порядке отбора организаций, осуществляющих  выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» ;
· приказ Минобрнауки России от 09.01.2014 г. № 2 «Об утверждении порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;

· письмо  Минобрнауки России от 15.07.2014 № 08-888 «Об аттестации учащихся общеобразовательных организаций по учебному предмету «Физическая культура»;

Учебный план  отражает организационно-педагогические условия, необходимые для достижения результатов освоения основной образовательной программы; определяет общие рамки отбора учебного материала, формирования перечня результатов образования и организации образовательной деятельности; фиксирует максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру предметных областей, определяет перечень учебных предметов, курсов, распределяет учебное время, отводимое на их освоение по классам и учебным предметам; определяет часть, формируемую участниками образовательных отношений.
При реализации учебного плана школы используются учебники в соответствии с федеральным перечнем учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию. 

Использование учебных пособий регламентируется перечнем организаций, осуществляющих издание учебных пособий, которые допускаются к использованию в образовательном процессе в имеющих государственную аккредитацию и реализующих образовательные программы общего образования образовательных учреждений. 

      Учебный план для  обучающихся с интеллектуальными нарушениями ориентирован на 9-летний нормативный срок обучения,  как наиболее оптимальный для получения ими общего образования и профессиональной подготовки, необходимых для их социальной адаптации и реабилитации. Продолжительность учебного года для 7 классов составляет 34 учебные недели. Продолжительность урока – 40 минут, продолжительность перемен между уроками составляет не менее 10 минут, после 2 и 3 уроков устраивается две перемены по 20 минут каждая для питания обучающихся; после 6 урока  перемена 20 минут.

Учебный план разработан на основе и полностью соответствует примерному учебному плану  образования для общеобразовательных учреждений Ростовской области, реализующих адаптированные основные образовательные 
программы для детей с интеллектуальными нарушениями определяет обязательную нагрузку учащихся и максимальный объем учебной нагрузки учащихся, распределяет учебное время по классам и образовательным областям в условиях пятидневной недели. 

 В 1- 4 классах осуществляется начальный этап обучения, на котором образовательная подготовка сочетается с коррекционной и пропедевтической работой. Срок освоения адаптированной образовательной программы начального общего образования для детей с нарушениями интеллектуального развития 4 года.

В 5-9 классах продолжается обучение по предметным областям. Вводится профильный труд. Срок освоения адаптированной основной образовательной программы для  обучающихся с интеллектуальными нарушениями  - 5 лет.

Продолжительность учебной недели в течение всех лет обучения - 5 дней. Пятиднев​ная рабочая неделя устанавливается в целях сохранения и укрепления здоровья обучающих​ся. Обучение проходит в одну смену. Комплектование детей в классах (группах) проводится на основании заключения ПМПК, а для детей с инвалидностью с учетом ИПРА. Количество детей в классах (группах) определяется  в зависимости от категории обучающихся согласно СанПиН 2.4.2.3286-15. Учебный план включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений, а также состоит из часов, необходимых для проведения реабилитационно-коррекционных мероприятий.
 Максимальный общий объем недельной образовательной нагрузки (количество учебных занятий) учебного плана,  реализуемой через урочную и внеурочную деятельность, не превышает гигиенические требования к максимальному общему объему недельной нагрузки обучающихся по классам в соответствии с СанПиН 2.4.2.3286-15.

Содержание общего образования обучающихся с нарушением интеллекта  реали​зуется преимущественно за счёт введения учебных предметов, обеспечива​ющих целостное восприятие мира, с учетом их особых образовательных по​требностей и возможностей, а также коррекционно-развивающих курсов, направленных на коррекцию недостатков психической сферы и развитию речи. 
Обязательная часть учебного плана включает обязательные учебные предметы:

Русский язык; Чтение (литературное чтение); Математика; Биология; География;  Основы социальной жизни;

 История Отечества;  Профильный труд;  Физическая культура (Адаптивная физическая культура).
Обучение общеобразовательным предметам имеет практическую направленность, принцип коррекции является ведущим, учитывается воспитывающая роль обучения, необходимость формирования таких черт характера, которые способствуют достижению личностных результатов, включающих индивидуально-личностные качества, жизненные и социальные компетенции и целостные установки. 

Предметные результаты обучающихся с нарушением интеллекта не являются основным критерием при принятии решения о переводе обучающегося в следующий класс, но рас​сматриваются как одна из составляющих при оценке итоговых достижений. Для обучающихся с нарушением интеллекта определяется два уровня овладения предметными результатами: минимальный и достаточный. 
Минимальный уровень является обязательным для всех обучающихся с нарушением интеллекта. Отсутствие достижения этого уровня по отдельным предметам не является препятствием к продолжению образования по дан​ному образовательному маршруту. Если обучающийся не достигает мини​мального уровня овладения по всем или большинству учебных предметов, то по рекомендации медико-психолого-педагогической комиссии и с согласия родителей (законных представителей) образовательное учреждение имеет возможность изменения образовательного маршрута обучающегося. Достаточный уровень освоения предметных результатов не является обязательным для всех обучающихся.
Профильный труд осуществляется с учетом индивидуальных особенностей психофизического развития, здоровья, возможностей, а также интересов учащихся с ограниченными возможностями здоровья и их родителей (законных представителей) на основе выбора профиля труда, включающего в себя подготовку учащегося для индивидуальной трудовой деятельности.

Для занятий по трудовому обучению (профильный труд) начиная с 5 класса (по предметам, предусматривающим деление на группы) обучающиеся делятся на группы. Комплектование групп осуществляется с учетом интеллектуальных и психофизических особенностей обучающихся, рекомендаций врача и заключении ПМПк (консилиума).

Нагрузка для уроков физкультуры планируется для каждого обучающегося индивидуально в соответствии с рекомендациями специалистов и с учетом характера патологии и степени ограничений здоровья.
         Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений используется на введение учебных курсов «Музыка»; «СБО», обеспечивающие удовлетворение особых образовательных потребностей обучающихся с нарушением интеллекта и необходимую коррекцию недостатков в психофизическом, социальном 
развитии; 3 час физической культуры формируется за счет внеурочной деятельности (динамические перемены);
Коррекционно-развивающее направление является обязательным и представлено коррекционно-развивающими занятиями: логопедическими и психокоррекционными занятиями. 

Выбор коррекционно-развивающих курсов для индивидуальных и групповых занятий, их количественное соотношение осуществляться, исходя из психофизических особенностей обучающихся с нарушением интеллекта на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии и индивиду​альной программы реабилитации ребенка.
На коррекционные индивидуальные и групповые занятия отводятся часы как в первую так и во вторую половину дня. Их продолжительность 15-25 минут.
Промежуточная аттестация – это оценка качества уровня достижения результатов освоения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), предусмотренных  образовательной программой.  

Промежуточная  аттестация проводится,  начиная со второго класса. Содержание аттестационных заданий должно соответствовать требованиям  федерального государственного образовательного стандарта. 
Фиксация результатов промежуточной аттестации осуществляется по пятибалльной системе: пятибалльная: 5 (отлично), 4 (хорошо), 3 (удовлетворительно), 2 (неудовлетворительно), 1 (не готов). 

Виды проведения аттестации: 

Письменный –Контрольная работа,  Зачет,  Тестировани .

        Устный – предполагает устный ответ учащегося на один или систему вопросов в форме рассказа, беседы, собеседования. 
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