Порядок
содержания прилегающей территории ПСШ №2.
Территория ПСШ №2  должна постоянно содержаться в чистоте, периодически очищаться от опавших листьев, сухой травы, тополиного пуха. Весь мусор, отходы и т.п. должны собираться в специально отведенных местах и систематически удаляться.

Проезды и подъезды ко всем зданиям и сооружениям, пожарным гид​рантам, а также доступы к пожарному инвентарю и оборудованию, расположенному на территории, должны быть всегда свободными.

Колодцы гидрантов в зимнее время должны быть очищены от снега и льда.

Направление движения к пожарным гидрантам и водоемам, являющимся источником противопожарного водоснабжения, должно обозначаться указателями с четко нанесенными цифрами расстояния до их месторасположения

 
Противопожарные разрывы между зданиями не разрешает​ся использовать для строительства, а также под складирование материалов, оборудования, упаковочной та​ры и для стоянки автомототранспорта, в том числе служебного и личного.

О закрытии отдельных участков дорог или проездов для их ремонта (или по другим причинам), препятствующем проезду пожарных машин, необхо​димо немедленно уведомлять городскую пожарную охрану.

На период производства ремонта дорог в соответствующих местах должны быть установлены указатели направления объезда или устроены пере​езды через ремонтируемые участки с использованием дорожных знаков, приме​няемых в этих случаях.

 На территории ПСШ №2 запрещается: 

· Разводить костры, выжигать сухую траву, тополиный пух. Сжигать листья и мусор.

· Использовать пиротехнические изделия. 

· Хранить, в том числе временно, вблизи зданий емкости с легковоспламеня​ющимися и горючими жидкостями, баллоны со сжатыми и сжиженными газами, пустую тару от ЛВЖ, ГЖ.

· Проводить пожароопасные работы с использованием газо-, электросварочного оборудования, искрообразующего электроинструмента без соответственно оформленного наряда-допуска на проведение таких работ.
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